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، برابر آهنگ لحظه‌ ای تغییر آن در  است. مقدار مثبت ، آهنگ متوسط تغییر تابع از  تا  در تابع با ضابطه‌ی  - 1
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، آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر از عدد  به عدد  تغییر کند برابر  است،  کدام است؟ در تابع با ضابطه‌ی  - 2
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آهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطه‌ی  در بازه‌ی  چقدر از آهنگ لحظه‌ای تغییر تابع در شروع این بازه کمتر است؟ - 3f(x) = (۶x + ۲)
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، از  تا  برابر  است.  کدام است؟  آهنگ متوسط تغییر تابع  نسبت به متغیر  - 4f(x) = − ۲x + ۱۷x۲
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در تابع  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر، روی بازه ی  از آهنگ آنی در شروع این بازه چه قدر کمتر - 5
است؟
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آهنگ متوسط تغییر تابع  نسبت به متغیر  روی بازه ی  ، از آهنگ لحظه ای تابع در  چقدر کمتر است؟ - 6
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، آهنگ متوسط تابع از  تا  چقدر از آهنگ لحظه ای آن در  بیشتر است؟ در تابع با ضابطه ی  - 7f(x) =
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، از آهنگ لحظه‌ای تابع در این ، در نقطۀ  با نمو متغیر  ، آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر  در تابع با ضابطۀآ  - 8
نقطه، چقدر کمتر است؟
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آهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطه ی  نسبت به متغیر  روی بازه ای از  تا  کدام است؟ - 9f(x) = + ۱۴۴x۲
− −−−−−−
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در تابع با ضابطه ی  آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر  از  به  تغییر کند برابر با آهنگ لحظه ای در نقطه ای به طول  - 10

است،  کدام می باشد؟

f(x) = x−−√x۴۲۵x = a

a

۱۱٫۷۵

۱۲٫۲۵

۱۲٫۵

۱۳٫۵

در تابعی با ضابطه ی  ، آهنگ آنی تغییر  در  چقدر از آهنگ متوسط تغییر  از لحظه ی  تا  بیش تر است؟ - 11f(t) =
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آهنگ آنی تغییر مساحت یک دایره نسبت به شعاع  در  کدام است؟ - 12r= ۱۰r۰
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اگر آهنگ لحظه‌ای تغییر  در واحد تغییر  در  برابر  باشد، آنگاه حد عبارت  وقتی  برابر کدام است؟ - 13fxx = ۲−
۳
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‌، از آهنگ لحظه‌ای آن در  ، چقدر بیشتر   تا  ، آهنگ متوسط تغییر تابع، از  در تابع با ضابطۀ  - 14
است؟
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  کدام است؟ در تابع   آهنگ متوسط تغییر  نسبت به  در   به ازای  - 15f(x) =
۱
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، آهنگ متوسط تغییر تابع  در  چقدر از آهنگ لحظه‌ای تغییر تابع  در  اگر  - 16

بیشتر است؟
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، چقدر کمتر است؟ ، آهنگ متوسط تغییر تابع در بازه‌ی  از آهنگ لحظه‌ای آن در  در تابعی با ضابطه‌ی  - 17f(x) = (۳x + ۱)
−

۱

۲[۱, ۵]x =
۸
۳

۱
۷۲
۱

۱۴۴
۱

۴۸
۱

۲۸۸

  چه‌قدر از آهنگ لحظه‌ای در ابتدای بازه بیش‌تر است؟ در تابع با ضابطه‌ی  ، آهنگ متوسط در بازه‌ی  - 18
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اختلاف آهنگ متوسط تغییر تابع  در بازه‌ی  با آهنگ لحظه‌ای این تابع در نقطه‌ای به طول  چقدر است؟ - 19
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آهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطه‌ی  نسبت به تغییر  در بازه‌ی  کدام است؟ - 20f(x) = x + ۱
− −−−
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اگر آهنگ متوسط تغییر تابع  در  با آهنگ لحظه‌ای تغییر این تابع در  برابر باشد،  کدام است؟ - 21f(x) = + ۶x − ۱x۲[۳, ۷]x = aa
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، چقدر از آهنگ لحظه‌ای این تابع در  بیش‌تر است؟ آهنگ متوسط تغییر تابع  در بازه‌ی  - 22f(x) = + ۱
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معادله‌‌ی حرکت یک متغیر روی یک خط مستقیم   است. آهنگ لحظه‌ای تغییر مکان در لحظه‌ی   کدام - 23
است؟
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  است؟ آهنگ متوسط تغییر تابع   از  تا  ، چند برابر آهنگ لحظه‌ای تغییر در  - 24f(x) = x
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در تابع  ، آهنگ متوسط تغییر در فاصله‌ی   با آهنگ لحظه‌ای تغییر در نقطه‌ای با کدام طول برابر است؟ - 25f(x) =
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  با آهنگ لحظه‌ای تابع در   برابر است. مقدار  کدام است؟‌   در  آهنگ متوسط تابع  - 27f(x) = ۳ − x + ۵x۲[۲, ۴]x = aa
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  است. در کدام زمان‌ها، متحرک در جهت مثبت متحرکی روی یک خط افقی حرکت می‌کند و معادله‌ی حرکت آن  - 28

خط حرکت می‌کند؟
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، آهنگ لحظه‌ای تغییر تابع   در  دو واحد از آهنگ متوسط تغییر تابع در فاصله‌ی   کم‌تر به ازای کدام مقدار  - 29
است؟

af(x) = a + ۳xx۲x = ۰[−۱, ۲]

−۱

−۲

۱

۲

  به   تغییر می‌کند، چقدر از آهنگ لحظه‌ای تغییر مساحت در آهنگ متوسط تغییر مساحت یک دایره نسبت به شعاع وقتی شعاع از  - 30
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گزینه 2 - 1

آهنگ متوسط از  تا 

 

گزینه 3 - 2

گزینه 3 - 3

گزینه 3 - 4

 آهنگ متوسط

گزینه 1 - 5

 آهنگ متوسط

 آهنگ آنی )لحظه ای(

گزینه 1 - 6

 آهنگ متوسط

= = = =
f(۷) − f(۴)

۷ − ۴

−
۴۹
۸

۱۶
۵

۳
۱۱۷
۱۲۰

۳۹
۴۰

۴۷

آهنگ لحظه ای )مشتق) = =
۲x(x + ۱) − ۱( )x۲

(x + ۱)
۲

+ ۲xx۲

(x + ۱)
۲

= ===
x=a + ۲aa۲

(a + ۱)
۲

= → = ۱ − = ۱ −− →−−−−−−−−−−−−−−−−−
آهنگ متوسط = آهنگ لحظه ای + ۲aa۲

(a + ۱)۲

۳۹

۴۰

− ۱+ ۲a + ۱a۲
  (a+۱)۲

(a + ۱)۲

۳۹

۴۰
−→

۱

(a + ۱)۲

۱

۴۰

→ = ۴۰ → a + ۱ = ± a + ۱ = ±۲ → a = −۱ + ۲ , a = −۱ − ۲ a)غیر قابل قبول + ۱)۲ ۴۰
−−

√ −→ ۱۰
−−

√ ۱۰
−−

√ ۱۰
−−

√

= ⇒ = ⇒ ۸h = ۹h + −
f(۲ + h) − f(۲)

۲ + h − ۲
۸
۹

۲ + h + − ۲ −
۱

۲ + h

۱
۲

h

۸
۹

۹
۲ + h

۹
۲

h = − ⇒ h = ⇒ ۱ = ⇒ ۴ + ۲h = ۹ ⇒ h = = ۲٫۵
۹
۲

۹
۲ + h

۱۸ + ۹h − ۱۸
۲(۲ + h)

۹
۲(۲ + h)

۵
۲

f(x) = =(۶x + ۲)

۲
۳ (۶x + ۲)

۲− −−−−−−−
√۳

→ ۲ − =
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آهنگ لحظه‌ای
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 آهنگ لحظه ای

بنابراین تفاضل آهنگ متوسط و لحظه ای، برابر صفر است.

گزینه 4 - 7

  آهنگ متوسط

 آهنگ لحظه ای

پس آهنگ متوسط یک واحد از آهنگ آنی بیشتر است.

وقتی  اولیه، یک می‌باشد و نمو متغیر  است پس  ثانویه  است. گزینه 1 - 8

  آهنگ متوسط 

  آهنگ لحظه‌ای در 

  است. بنابراین تفاضل آنها  

گزینه 2 - 9

 

گزینه 2 - 10

  در  برابر  است. آهنگ لحظه ای تابع  

 آهنگ لحظه ای     و      آهنگ متوسط

همانگونه که می دانیم آهنگ آنی تغییر تابع  در نقطه ی  برابر با مشتق تابع در این نقطه است. پس داریم: گزینه 1 - 11

 آهنگ متوسط

پس آهنگ آنی یک واحد از آهنگ متوسط بیشتر است.

از آن جا که مساحت دایره برابر  است و آهنگ آنی تغییر  نسبت به شعاع برابر مشتق  نسبت به  است، لذا داریم: گزینه 4 - 12

با توجه به اینکه آهنگ لحظه‌ای تغییر  در  برابر  است،  درنتیجه  می‌باشد. گزینه 3 - 13

 پس

گزینه 2 - 14
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√
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√

۲
−−

√
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√
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r=۱۰

fx = ۲−
۳
۲

(۲) = −f ′ ۳
۲

: = −lim
h→۰

f(۲ + h) − f(۲)

h

۳
۲

⇒ = − = − (۲) = −(− ) =lim
h→۰

f(۲) − f(۲ + h)

h
lim
h→۰

f(۲ + h) − f(۲)

h
f ′ ۳

۲
۳
۲

f(x) = =(۲x + ۱)
−

۱
۲

۱

۲x + ۱
− −−−−−

√

۱۲ ۴ = = = = تا− آهنگ متوسط از
f(۱۲) − f(۴)

۱۲ − ۴

−
۱
۵

۱
۳

۸

−۲
۱۵
۸
۱

۱
۶۰

= = مشتق = آهنگ لحظه‌ای−

−۲

۲ ۲x+۱
− −−−−

√

۲x + ۱
= ===
x=۴ −

۲
۶

۹
۱

۲۷

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ − − (− ) =
۱

۶۰
۱

۲۷
۱۱

۵۴۰
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گزینه 4 - 15

 آهنگ متوسط

می‌دانیم:  گزینه 2 - 16

گزینه 2 - 17

ابتدا تابع داده شده را به صورت   می‌نویسیم.

 آهنگ متوسط تغییر

 آهنگ لحظه‌ای در 

 : پس داریم

گزینه 4 - 18

  آهنگ متوسط در 

  آهنگ لحظه‌ای در  

واضح است که آهنگ متوسط  واحد از آهنگ لحظه‌ای بیشتر است.

گزینه 1 - 19

  آهنگ متوسط تغییر

 آهنگ لحظه‌ای در 
اختلاف این دو مقدار برابر یک است.

گزینه 2 - 20

 آهنگ متوسط

گزینه 1 - 21

  آهنگ متوسط

 مشتق  آهنگ لحظه‌ای

 پس

گزینه 3 - 22

 آهنگ متوسط

 مشتق  آهنگ لحظه‌ای

بنابراین اختلاف این دو برابر  است.

  است، یعنی     معادله‌ی حرکت یک متحرک باشد، آهنگ لحظه‌ای تغییر مکان در لحظه‌ی  ، همان سرعت متحرک در لحظه‌ی  گزینه 4 اگر  - 23

= = = = = − = − = −
f(x + Δx) − f(x)

Δx

f(۱٫۹) − f(۲)

−۰٫۱

−
۱

۱٫۹
۱
۲

−۰٫۱

۲−۱٫۹
۲×۱٫۹

−۰٫۱
۱

۳٫۸
۱۰
۳۸

۵
۱۹

y = f(u) → = (u)y ′ u′f ′

= = ۲ (۱) = ۵ → (۱) =lim
h→۰

g(۱ + ۲h) − g(۱)

h

۰
۰

− →−−
HOP

lim
h→۰

۲ (۱ + ۲h)g′

۱
g′ g′ ۵

۲

→ ۸ − = = ۵٫۵
آهنگ متوسط تغییر تابع = = = ۸

f(۲) − f(۱)

۲ − ۱
(۸ + ۲) − (۱ + ۱)

۱

= (۱) =x = ۱ در g آهنگ لحظه‌ای تغییر تابع g′
۵
۲

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۵
۲

۱۱
۲

f(x) = = =(۳x + ۱)
−

۱
۲

۱

(۳x + ۱)

۱
۲

۱

۳x + ۱
− −−−−−

√

= = =
f(۵) − f(۱)

۵ − ۱

−
۱
۴

۱
۲

۴
−۱
۱۶

= ( ) = = =f ′ ۸
۳

۰ −
۱(۳)

۲ ۳x+۱√

۳x + ۱

−
۳
۶

۹
−۱
۱۸

x =
۸
۳

− − ( ) = + = = =
۱

۱۸
−۱
۱۶

−۱
۱۸

۱
۱۶

−۱۶ + ۱۸
۱۸ × ۱۶

۲
۱۸ × ۱۶

۱
۱۴۴

= = = −۶
f( ) − f( )

۱
۲

۱
۳

−
۱
۲

۱
۳

۲ − ۳
۱
۶

[ , ]
۱
۳

۱
۲

= ( ) → (x) = − → ( ) = = −۹f ′ ۱
۳

f ′ ۱
x۲

f ′ ۱
۳

−۱
۱
۹

x =
۱
۳

۳

= = = = ۹
f(۳) − f(۱)

۳ − ۱
(۲۷ − ۹ + ۵) − (۱ − ۱ + ۵)

۲
۱۸
۲

= (۲) = ۳ − ۲x = ۳(۴) − ۲(۲) = ۸f ′ x۲x = ۲

= = = = =
f(۸) − f(۰)

۸ − ۰

−۹
−−

√ ۱
−−

√

۸
۳ − ۱

۸
۲
۸

۱
۴

= = = = ۱۶
f (۷) − f (۳)

۷ − ۳
(۴۹ + ۴۲ − ۱) − (۹ + ۱۸ − ۱)

۴
۶۴
۴

= ۲x + ۶ → (a) = ۲a + ۶f ′=

: ۲a + ۶ = ۱۶ → ۲a = ۱۰ → a = ۵

= = = −۲۱
f(۲) − f(۱)

۲ − ۱
(۳ + ۱) − (۲۴ + ۱)

۱

= = → (۱) = −۷۲
−۳ (۲۴)x۲

x۳

−۷۲
x

f ′=

۵۱

x = f(t)t = t∘t = t∘V ( ) = ( )t∘ f ′ t∘

V = (t) = ۴t − ۳ V = ۱۰ − ۳ = ۷f ′ − →−−−
t=۲٫۵
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گزینه 3 - 24

  است.

گزینه 3 - 25

اگر  باشد داریم: 

 پس

گزینه 2 - 26

گزینه 3 - 27

  در  برابر  است. آهنگ لحظه‌ای تابع  

در مکان‌هایی که سرعت مثبت است، جهت حرکت متحرک مثبت است. از طرفی برای تعیین سرعت باید از معادله‌ی حرکت مشتق بگیریم: گزینه 2 - 28

  

ها حرکت می‌کند.   و   سرعت متحرک مثبت است، پس متحرک در جهت مثبت محور  همان‌طور که از جدول تعیین علامت می‌توان دریافت در لحظات 

ابتدا آهنگ لحظه‌ای تغییر تابع را در  محاسبه می‌کنیم: گزینه 4 - 29

  

هم‌چنین آهنگ متوسط تغییر تابع در فاصله‌ی   برابر است با:

  

چون آهنگ لحظه‌ای دو واحد از آهنگ متوسط کم‌تر است، بنابراین:

گزینه 1 - 30

آهنگ متوسط تغییر مساحت دایره  می‌شود:

بنابراین آهنگ متوسط از آهنگ لحظه ای  تا بیشتر است.

f(x) = x

۲
۳ x۲

−−
√۳

⇒ = = −

= = = آهنگ متوسط=
f(۸) − f(−۱)

۸ + ۱

−۸۲
−−

√۳ (−۱)
۲− −−−−

√۳

۹
۴ − ۱

۹
۱
۳

= (x) = ( = ⇒ (−۱) = آهنگ متوسط− f ′ x

۲
۳ )′ ۲

۳
x

−
۱
۳ f ′ ۲

۳

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

آهنگ متوسط

آهنگ لحظه‌ای

۱
۳

−
۲
۳

۱
۲

f(x) =
۱
x−−√

f(۱) = ۱ , f(۴) =
۱
۲

آهنگ متوسط = = = = −
Δf

Δx

f(۴) − f(۱)

۴ − ۱

− ۱
۱
۲

۳
۱
۶

آهنگ لحظه‌ای = (x) = − می‌باشد) f(x) = f(دقت کنید ′ ۱
۲
x

−
۳
۲ x

−
۱
۲

: − = − → = )( = (
۱
۲
x

−
۳
۲

۱
۶

x
−

۳
۲

۱
۳

− →−−−−−−−−−−−−−−

می‌رسانیم−
۲
۳

دو طرف را به توان

x
−

۳
۲ )

−
۲
۳

۱
۳

)
−

۲
۳

→ x = ( → x = =۳−۱
)

−
۲
۳ ۳

۲
۳ ۹

−−
√۳

آهنگ متوسط = = = = =
f(۳) − f(۱٫۲۵)

۳ − ۱٫۲۵

−۴
−−

√ ۲٫۲۵
− −−−

√

۱٫۷۵
۲ − ۱٫۵

۱٫۷۵
۰٫۵

۱٫۷۵
۲
۷

y = f(x)x = a(a)f ′

⇒ ۶x − ۱ = ۱۷ ⇒ x = ۳
آهنگ متوسط

آهنگ لحظه‌ای

= = = = ۱۷
f(۴) − f(۲)

۴ − ۲
۴۹ − ۱۵

۲
۳۴
۲

= (x) = ۶x − ۱f ′

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

t

V

۰
+

۳
۰ −

۹
۰ +

V = = − ۱۲t + ۲۷ = (t − ۹)(t − ۳) = ۰ → t = ۳ , t = ۹
dx

dt
t۲

۰ ≤ t ≤ ۳t ≥ ۹x

x = ۰

f(x) = a + ۳x ⇒ (x) = ۲ax + ۳ ⇒ (۰) = ۳x۲ f ′ f ′

[−۱, ۲]

= = a + ۳
f(۲) − f(−۱)

۲ − (−۱)

(۴a + ۶) − (a − ۳)

۳

(a + ۳) − ۳ = ۲ ⇒ a = ۲

(S(r) = π )r۲
= = = = ۴πΔS

Δr

S(۳) − S(۱)

۳ − ۱
۹π − π

۲
۸π
۲

S(r) = π    ⇒    (r) = ۲πr (۱٫۵) = ۳πr۲ S ′ − →−−
r=۱٫۵

S ′

π
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